

4/15

星期三

见习编辑:樊海燕 美编:王莺燕 组版:竺巍

生活常州

民生为本 民利至上

他 上海的哥

开出租车来常州遭抢劫跳河逃生

3月25日早上,在常州市区西河沿栏杆上,一辆上海牌照的出租车前轮悬空,差点掉下运河,而出租车驾驶员并不在现场,驾驶室里的油门上居然还压着一块红砖。

报警的常州市民很疑惑,但他们没有想到,在这一离奇车祸背后居然是一起跨省出租车抢劫案,上海的哥跳下十几米深的常州新运河,才逃脱抢劫者的魔爪。前天,常州警方将涉案的三名犯罪嫌疑人一举抓获。



出租车前轮悬空,差点掉下运河



油门上压着一块红砖



牌照显示该车是上海的

事发

上海的哥常州遭抢劫

3月24日晚上,上海的哥杨正国在上海南汇区惠南镇接到了一单长途生意。一个戴眼镜的男子要赶回常州。杨正国点头同意,男子上车后,出租车一路向常州驶来。

杨正国没料到,这趟“长途生意”居然会是一次别有用心心的抢劫。

25日凌晨时分,出租车从横山桥出口下了高速,车上的“眼镜男子”拨打了电话,“身上钱不够,你们送两百元钱到阳湖大桥下”。

杨正国没有在意,继续专心开车。车子很快到了阳湖大桥下,杨正国刚停好车子,旁边就窜出三名男子,拉开车门,上前就拔下车钥匙。杨正国刚想反抗,就被三名男子按住,拖下车,按在了阳湖大桥的栏杆上。4名男子扯下杨正国的鞋带,将他的双手反捆住。在4名男子的看管下,杨正国知道反抗并不能救自己,他安静下来,想看看这4名歹徒到底想怎么办,“他们应该只是抢劫,抢点钱,抢车子”。4名男子抢了杨正国身上600元现金和手机,接着翻到了他的一张银行卡。男子让他说出银行卡密码,“不然就把你推下河”。

常州新运河在前年刚启用,作为三级航道,运河很深,水流湍急。

关键时刻

的哥跳下运河死里逃生

杨正国暗想,“他们年纪都只有二四五岁,不会真的弄点人命背在身上,我可以跟他们周旋”。杨正国告诉他们,银行卡里没钱。4名男子不相信,要杨正国给家里打电话,让其家人往这银行卡上打上2万元。“否则,你家里人只能到河里去捞你的尸体了”。杨正国开始哀求,“能不能少一点?”“我们开出租车的也赚不到什么钱。”

其实,杨正国反绑的手正在动作,绑着的鞋带已经开始松动了。

关键一刻

的哥跳下运河死里逃生

4名男子正在犹豫,是不是应该少喊点价。就在他们犹豫的时候,杨正国翻身,扳着栏杆,纵身一跃,“咚”的一声,跳进了黑漆漆的运河中。

4名男子趴在栏杆上寻找杨正国的身影。凌晨时分,湍急的河面上哪有杨正国的影子。

潜伏在水中的杨正国见4人离开后便想办法爬上岸,然而高达五六米的石头驳岸就像巨大的墙,让他无处攀爬。

他寄希望于对岸,于是扑腾着游到河对岸。同样高大的驳岸让他一下子失望了,“难道我真要死在这河里?”

冰冷的河水、长时间游泳让他几乎耗尽了精力,他浑身发颤,几乎奄奄一息了。

就在这时,河面上一道

灯光闪过,那是一艘水泥船经过。

杨正国赶紧呼救,在船民的帮助下,他爬上了船。水泥船靠在了驳岸边,水泥船距离地面还有两米的距离,杨正国用尽全部的力气终于爬了上去。

看到希望的杨正国已经没有了站立的气力。他只能用双手攀爬,一步步挪到了马路上。终于,他被路过的行人发现了。

在听到路人报警的声音时,他知道自己终于得救了。

事情败露

4歹徒伪造车祸现场

然而,跑了抢劫对象的4名男子却急了。他们没想到杨正国会选择跳河逃生的方式。要知道,即使是3月份,河水依然冰冷。更何况是这么一条宽20多米,深十多米的运河,即使会游泳,懂水性的人,又能挨多长时间呢?估计要出人命了!

“这下坏事!”为首的的眼镜男急了。“看样子,这出租车也不能要了!不然公安很快就能查到是我们干的!”

他们开着车子,来到了常州市区西河沿,这是一条沿着老运河的马路,非常安静。他们将车头对准老运河,搬来了一块红砖,压在油门上,出租车马达“轰”了一下,车头撞穿了栏杆,但车子并没有冲进河中。

他们没有死心,要“毁尸灭据”啊。4人只得在车后使用

推车,希望能把车子给推下河。哪料到,车子好像是被“钉”住了,一动不动。眼看着黎明就要到来,4人只得作罢,赶紧逃离。

清早出门的附近居民发现这辆车牌号为沪EW2222的出租车前轮悬空,卡在栏杆中,差点冲进运河,立刻报警。

警方抓获3名犯罪嫌疑人

就在同时,在阳湖大桥接警的民警获悉了案情后,正在查找这辆丢失的出租车。两案很快就串联起来,警方通过监控和出租车的轨迹分析,4名犯罪嫌疑人的犯罪行迹也很快清晰起来。

4月13日,由天津公安分局刑警大队、茶山派出所组成的专案组在上海莘庄、常州东安和永红一举将3名犯罪嫌疑人抓获。

这三名犯罪嫌疑人分别为张某某、童某和罗某,年龄均在25岁左右,都在常州打过工。另一犯嫌疑人在逃,警方已对其进行网上通缉。

罗某就是眼镜男。因为没钱,他和张某某商量着找辆出租车,抢个车抢点钱。但是,他们知道常州的出租车都装了GPS监控,“不好抢”,于是想到了从上海弄辆车到常州来。

警方调查发现,罗某和张某某还身负一起非法拘禁案,他们早就是网上通缉对象。

葛小林 文/摄

今天最高23℃ 后天下小雨



天气

由于近期底层的水汽很充沛,所以常州地区的清晨可能会有雾。前天,常州市气象台早晨6点发布大雾预报,但是昨天太阳升起来后,大雾很快就消散了。未来三天,常州的最高温度都在23℃以上。最低温度也都在13℃以上。预计从17日开始,我国中东部地区将出现一次较大范围的降雨,这个双休日,常州地区可能是雨天。

昨天午后,走在街头的市民穿着各不相同,有人穿短袖,有人穿毛衣加外套,年轻的姑娘甚至穿起了夏天的短裙。《生活常州》提醒市民,春天还是别贪凉,选择恰

当的衣服,不要为了好看惹来病患。

生活提醒

今天常州空气质量良,全市空气污染指数62-82,空气质量级别为II级,首要污染物为可吸入颗粒物。

洗车指数:适宜洗车。

晨练指数:早晨气象条件较适宜晨练,但风力稍大,晨练时请注意选择避风的地点,避免迎风锻炼。

今后三天天气

预计15日多云转晴,东风3-4级转东北风4-5级,最低温度13℃,最高温度23℃。

16日多云转晴,东南风3-4级,最低温度13℃,最高温度23℃。

17日多云转小雨,微风,最低温度14℃,最高温度25℃。 孙羽霖

常州国旅今起暂停赴泰旅游



旅游

《生活常州》从常州国旅了解到,自泰国政局恶化以来,国家旅游局连续两次下发公告,提醒中国公民暂缓赴泰行程。常州国旅也紧急叫停赴泰旅游,目前104名常州游客都很安全。

常州国旅出境部负责人曲群介绍说,4月13日至15日是泰历新年宋干节,这个俗称“泼水节”的节日是泰国一年中最隆重的节庆,来自世界各地的游客纷纷赶在这段时间赴泰旅游,感受富有异国风情的独特节日氛围,常州市有104名游客分4个团队前往泰国。其中,22名参加“泰新

马”旅游的市民已经从曼谷安全飞赴新加坡,将在游览新加坡、马来西亚后,于18日返常;82名参加泰国旅游的市民已经到达曼谷,16日返回国内。据旅行社工作人员介绍,在泰国期间,常州游客目击了“红衫军”的游行示威,但并未受到冲击,目前104名游客都很安全,行程也没有受到太大影响。

为确保游客安全,常州国旅自今日起暂停组织市民赴泰国旅游。出境部负责人曲群表示,旅行社已与先期报名参团出游的68名游客取得了联系,将按照游客意愿,推迟或取消行程,至于何时恢复,将视事态发展而定。旅行社将密切关注泰国局势,千方百计确保游客安全返回。

葛小林

5家“困难企业”获社保补贴

《生活常州》昨日从市劳动保障部门获悉,5家首批被认定的“困难企业”,将享受不超过6个月的社保补贴等优惠政策,预计1300余人受益,月发放社保补贴金额达60余万元。这些企业将在政策扶持下,努力稳定就业岗位,千方百计渡过难关。

据市劳动保障部门介绍,受金融危机影响“困难企业”是指:在2007年有利润,2008年7月后受金融危机影响连续6个月出现亏损,生产经营发生困难经济效益下滑但恢复有望,暂时难以足额缴纳社会保险费但仍能足额支付职工工资的企业,同时须具备以下条件:1.依法全员参加社会保险并已采取稳定就业岗位措施,没有批量裁员且承诺当年参保人数比年初减少不超过5%;2.生产经营活动符合国家、省、市产业和环保政策(国家限制的行业除外);3.2008年末参加社会保险人数达100人以上的规模以上

企业。困难企业可享受缓交社会保险费、社保补贴、岗位补贴、生活费补贴等4项扶持政策,同一企业只能申请其中1项。申报审批程序为企业申报,市劳动保障行政部门受理,由劳动保障、财政、地税、经贸、国资等部门组成的会商小组审议后报市政府批准等。通过认定的困难企业,由市劳动保障部门通知办理相关扶持政策手续。

符合条件的企业可于每月15日至25日到常州市社会保障服务中心二楼22号窗口递交申报材料,其他日常办公时间也可以到市劳动保障局就业和失业保险处递交申报材料,相关申请表格可从常州市劳动保障网热点政策解读栏中下载。市社会保障服务中心联系人:承薇萍、段慧敏,联系电话:86607749;市劳动保障局就业和失业保险处联系人:张学智、王红俊,联系电话:85682016。 冯士海 李曼 刘劲松

他 餐馆老板

开店“不请喝茶”竟被砍断手指

《生活常州》接到热线,4月10日晚上8点40分左右,武进横林镇一家新开业餐饮店店主黄英的一根手指被人砍断了。

据伤者黄英介绍,他和几个朋友几个月前从福建来武进横林镇合伙做生意,在镇上花了20多万开了家快餐店,准备4月10日正式开业。不过在装修期间,店里来了些莫名其妙的,说“在横林开店,怎么不通知他们?也该请他们喝个茶啊,交个朋友!”当时黄英并没有理会他们,然而没想到在4月10日

中午,店里又来了一高一矮两个男子。男的绰号叫“猫哥”,身上画着文身,一进店门就说,“小店开业,怎么不请我们去喝个茶?以后你这家店还怎么开下去?”黄英当时心里便明白了,那两人是来敲竹杠,收保护费的。

黄英便回答说,跟你们不熟悉,喝什么茶?哪知道“猫哥”站起身,恶狠狠地说,“看样子得我们请你们喝茶了!”于是两人便走了。接着,黄英和朋友频繁接到“猫哥”等人的电话,约他们到附近的一家火锅店“谈谈”。

黄英和合伙的两个朋友考虑到,那两名男子“来者不善”,决定还是去一趟,黄英和朋友到了火锅店,发现对方来了两桌人,十来个人。“猫哥”和矮个男子频频要求黄英等人喝酒,黄英实在忍不住了,便拍了下桌子,问他们是不是要保护费?

矮个男子从身上掏出一把匕首和一把砍刀喝道:“你们想怎么办?看看这是什么?”随后该男子打起电话,没几分钟,门外又闯进来10个人,都手拿砍刀。矮个男子等人围住黄英,按住他的右

手,对着右手砍了一刀,将黄英的食指生生砍下,小指也被砍伤。而其他则对黄英的朋友进行了殴打。当发现有人报警后,这伙人拎着砍刀纷纷跑出了火锅店。

黄英和朋友被送到当地医院急救,黄英的食指被医生接上了,但毕竟伤及神经组织,是否会留下后遗症还不知道。

《生活常州》随后从武进横林派出所获悉,当时滋事寻衅的4名主要犯罪嫌疑人已被警方抓获,目前已被刑事拘留。(文中人物均为化名) 葛小林